35.a) x =6 —9=-9 36.
b) x =1 9=29
A)x=3 —15= — 15
d)x=—-3 —225 = — 225
e) x =25 4 =4
Bx= =1 0=0
37. a) x = — 3 45 = 45 38.
b) x =4 0=0
c)x=—2 0=0
d) x =25 —1250 = — 1250
e) x =1 4 =4
flx=2 0=0
7 7
4l.a)x=2 ?=? 42,
1 1 1
)x=3 0=0
d) x = 0=0
9x—_3 138_12
TG 57755
5 5
f)x=—14 —lOﬁ=—IOH
1 1
kg == B Satar 1

a) x =7 260 = 260
b) x = 15 —151 = — 151
Q) x=0 0=0
d) x=2 5=35
e) x =10 0=0
f) x =20 169 = 169
a) x =1 0=0
b) x = —1 0=0
) x=3 0=0
d) x=2 0=0
e) x=1 27 = 27
Dx=2 5=35
51 51

a)x=2,5 2ﬁ—277"

2 272 272
i B

1 7 7
c)x=? _7E——7E

11 11
P M h
- 118,75 118,75

e)x—4,5 T— —Zr
fla=—1 0=0

3 16 16
i S L

2. PROBLEMI PRVOG STUPNJA S JEDNOM NEPOZNANICOM

a) Aritmeticki sadrzaj

Problemi iz odnosa medu brojevima

3x—5
) =2x—7

x=9

45. 2x —T2=3x—4
x =10

46. 2'(x+1)—3(x—2)=4(x—-3)—x
x=35

43.

47.7(x—1)+5(x—6)=4(x+2)+3
x=6

48-4(x+3)—5(x—2)=3(x+4)—14
x=6
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x x x 5x — 3x
x =42 x=4
x x x x
61.—2—+—?+T+?=6O 62. x +x—-34+x—3—8=40
x =148 x =185 15; 7
3 1
63.Tx—?x=66 64. x — T+ x+x+ 11 =52
x =120 x = 163 9; 27
65.1—58x+234x=53 66. 4(x +3)—3(x —4) =5(x+1)+3
x =172 x=4
67. 7T(x— 1+ 2(x—4)=3x+2) + 15
x=6
68. 6(x—3)—S(x—6) =4(x—2)—1
x=17
69. 5(x +1) —3(x — 1) = 3x 70.4133=120 2
x=38 x =35
71.3—li§=116+1—6- 72.2376=158+£
x x x x
x =27 x=15
7376344
x x
x =27
74.3(x—3)+2(x+2)=4x—-1)+6
x=17
75.5x—3)—3x—4H=4(x—-6)+5
x =8
76. 5(x+3)—Tx—T=4(x+1)4+6
: x=9
T 8= N+ T~ =Tx—7 7s.xJ3r8—7=2x—21
x =10 x =10
& +4  x d-x_ s_,_
79. 5 —4+2 80. 7 +5=x—1
x=38 x=17
8l S x—S0=—x—170 82. * 212 L 18— — 11
8 8 3
x = 80 x=15
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83.ix— 110=%x—20

7
x = 560 x = 552
85.’“;;5—1=100 86. (x — 25)2 = 276
x = 1813 x = 163
87. 5(x—3) +3@x+1)=T@x—2) + 10
x =38
88. 5(x —4) +2(x —7) =3(x—3) + 11
x=9
89.%23—7=2x—11 90.2"7_5+1=2x—10
x=35 x=6
91. 4x — “73" i 92. 2(x+7) — 3 (x+2) = 4 (x — 3) — 25
x=9; 108 x=9
93.3x=1542_" 94. x — 9+ x+x+ 8 =80
x = 22; 132 x = 27; 18; 35
95. 10x + 5x + 36 = 50x + x 96. 10x + 6x + 45 = 60x + x
x=1 15 + 36 = 51 x=1 16 + 45 = 61
97. 10x + x — 54 = 10x + Tx 98. 80x + x — 63 = 10x + 8x
x=1 71— 54 =17 x=1 81 — 63 =18
107. (10x +x+7D:[10(x+7)+x]1=2:9
x=1 18:81=2:9
108. (10x + x+ 1) :[10(x + 1)+ x] =4:7
x=1 12:21="4:7
4+x 4 213
135. =~ 136. et
4 4 3 3
63 7 5+4x 13
B 5339 B 2=x"7
7 1 1 1
T+x 5 3+x__i
139'11—x_4 140, 30 5
1 1 3 3
x=3 1-1——1'? x =15 ?—?
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84. 37 -+ 15 — x = 243 : 81



 169. 3 [3 (3x — 100) — 50] — 1500 = 10x x = 150
170. 4x + x + 3 =63 x = 12. Cetiri jednaka pribrojnika su 12, a peti je 15.

171, x ——=——————-—>=3 x = 48

x 3x — x 2x
2x X X
2)—3-——2—(—?——1—!-3)——3——4
X X x
3>—§__4—(—1_2_1+1)=T—4
x x
4)7—4—(-§—2+4)—12
x = 144 To je broj 144.
173. Rjesavamo kao zadatak 172.
x 3x
1)x—(71-+5)—74——5
3x 3 9x
2)__ [5(4 )—2]_7"5 [10 R 2] 20!
3 9x 27x 3 9x — 148
——1“[8( )+4] o““[m‘?“]—T
4 9x;148 (9x—148+3)=20
x =180

174. Oznatimo li s x dvoznamenkasti dio broja na mjestu stotica i desetica, nad
je broj 10x + 3. Pomicanjem znamenke 3 na mijesto stotica dolazimo do iz-
raza 300 + x. JednadZba glasi:

(10x +3): (300 +x)=3:4 x =24
Prvi je broj 243, a drugi 324.
175. (200 + x) : (10x 4 2) = 41 : 77 x =46 246 i 462
176. (400 + x) : (10x + 4) =38 : 47 x =56 456 i 564
177. (2000 + x) : (10x + 2) = 311 : 888 x =799 2799 i 7992
178. 10——+ x—25§ —i—x 179.17%+—g—x=30—§-—%x
x =18 x=17

g Zbirka zadataka VIII r. 113



